

Петрозаводск, ул. Маркса  
дом 16, республиканская  
Библиотека.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

# Колхозник

Орган Олонцового РК КП(б) КФССР и Райсовета  
Депутатов трудящихся

XVI г. издания  
№ 31 (1283)

Понедельник,  
5 мая  
1947 года  
Цена 15 коп.

„Печать должна расти не по дням,  
а по часам, — это самое острое оружие  
нашей партии“.

И. СТАЛИН.

## Приказ Министра Вооруженных Сил Союза ССР

1 мая 1947 года № 21 г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня советский народ и вместе с ним Советская Армия и Военно-Морской Флот празднуют День Первого Мая — международный праздник трудящихся.

Советская Армия и Военно-Морской Флот встречают Первое Мая в условиях боевой и политической учебы, успешно осваивая опыт Великой Отечественной войны и овладевая сталинской военной наукой.

Советский народ празднует Первое Мая в обстановке высокого трудового и политического подъема. По всей стране развернулось всенародное социалистическое соревнование за достойную встречу XXX-ой годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

Рабочие, инженеры и техники промышленности и транспорта самоотверженно борются за досрочное выполнение плана второго года послевоенной пятилетки, за передовые методы производства, за повышение темпов восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства.

Советское крестьянство, вооруженное историческим постановлением февральского Пленума ЦК ВКП(б) о мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период, с небывалым энтузиазмом развернуло борьбу за высокий урожай, за создание обилия продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности, за восстановление и дальнейшее развитие всех отраслей социалистического сельского хозяйства.

Весь наш народ, руководимый коммунистической партией, великим вождем и учителем товарищем Сталиным, настойчиво преодолевает послевоенные трудности и одерживает одну победу за другой на фронте мирного труда.

Внешняя политика Советского Союза, его активная и последовательная борьба за прочный демократический мир, за укрепление дружественного сотрудничества народов встречает одобрение и поддержку прогрессивных сил мира.

Наши Вооруженные Силы обязаны обеспечивать мирный труд советских людей и государственные интересы Советского Союза. Для того, чтобы успешно выполнить эту задачу, Вооруженные Силы должны постоянно сохранять свою боевую готовность.

Солдаты и матросы, сержанты и старшины обязаны добросовестно изучать военное дело, чтобы быть и впредь умелыми воинами.

Генералы, адмиралы и офицеры должны совершенствовать свои военные знания, еще больше и лучше работать с подчиненными, учить их и воспитывать в духе безупречного выполнения воинского долга.

В ближайшие дни наступает важнейший этап боевой подготовки войск — период летней учебы. В этот период Армия, Авиация и Флот должны добиться новых успехов в боевой и политической подготовке и отлично решить поставленные перед ними задачи.

В годы Великой Отечественной войны советские воины показали образцы героизма, боевого мастерства и беззаветного служения Родине. Теперь, в мирное время, личный состав Вооруженных Сил должен, как и в годы войны, высоко держать честь и достоинство советского воина, быть образцом организованности и дисциплины, отдавать все свои знания и силы на благо нашего Отечества.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы! Воины, демобилизованные из рядов Армии и Флота! Приветствую и поздравляю вас с Днем Первого Мая!

В ознаменование международного праздника трудящихся — ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 1 Мая, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Хабаровске, Владивостоке, Порт-Артуре и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует Советская Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует наше Советское Правительство!

Да здравствует наша Коммунистическая Партия!

Да здравствует героический советский народ и наша могучая Родина!

Да здравствует Великий СТАЛИН!

Министр Вооруженных Сил Союза ССР

генерал армии И. БУЛГАНИН.

## ПОДПИСКА НА НОВЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ПРОХОДИТ В РАЙОНЕ С ОГРОМНЫМ ПАТРИОТИЧЕСКИМ ПОДЪЕМОМ

### Взаимы государству

Дружно прошла подписка на второй государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР среди коллектива моторо-ремонтного завода. Выступивший на митинге главный механик Николай Калистратович Попов сказал:

— Долг каждого из нас вложить свои средства в дело восстановления народного хозяйства, укрепления военно-экономической мощи страны. Я подписываюсь на 1200 рублей — 120 процентов месячной зарплаты и призываю всех остальных последовать моему примеру.

К 10 часам утра 5 мая подпиской здесь было охвачено 92 процента рабочих и служащих, сумма подписки которых составила 28 тысяч рублей.

В Олонцкой машино-тракторной станции за первые 40 минут подпиской на новый заем было охвачено 47 трактористов и 26 рабочих и служащих, сумма подписки которых составила 19,850 рублей.

Трактористы Николай Ряпцев и Михаил Марков подписались по 500 рублей каждый. Подписка продолжается.

107 процентов к месячному фонду зарплаты составила подписка на новый заем у работников райзаготконторы мясомолпра.

Работницы Евдокия Ивановна Юдина и Мария Васильевна Лапина подписались каждая на 400 рублей при среднем заработке 260 рублей в месяц.

С большой активностью прошла подписка на заем в Олонцкой типографии. Первая оформила подписку на месячный оклад молодая печатница Александра Изотова. За ней последовали остальные 12 человек, дав взаимы своему государству 4.000 рублей, что превышает месячный фонд зарплаты на 200 рублей.

Члены сельхозартели „Красная Заря“, Вагвозерского сельсовета, при подписке на заем собрали 225 рублей наличными. Бригадир колхоза Степан Семенович Горшков подписавшись на 100 рублей тут же на собрании внес деньги. Его примеру последовали и другие.

Бригадир полеводческой бригады колхоза „Красное Знамя“, Сарьяжского сельсовета, Дарья Вигалева оплатила всю сумму подписки 100 рублей. Вслед за ней внесла 50 рублей шестидесятилетняя колхозница Мария Ивановна Гагарина.

### На общенародное дело

Весть о выпуске нового займа быстро облетела цеха Видлицкого промкомбината. На короткое время приостановив станки, рабочие первой смены собрались на митинг. Одним из первых попросил слово рабочий Александр Андреевич Ершов.

— Мне уже 67 лет, — сказал он, — а работу не покидаю. Я хорошо знаю, куда идут советские займы и всегда с большой радостью отдавал свои трудовые сбережения родному государству. И сейчас отдаю на общенародное дело свой месячный зар-

работок — 400 рублей.

Начальник лесопильного цеха Николай Михайлович Гаврилов при месячной зарплате 790 рублей подписался на заем на 900 рублей. 133 процента месячного заработка отдала взаимы государственной работница Екатерина Ясинская. Больше полуторамесячного заработка составила подписка у молодого рабочего Владимира Майорова.

За первые 30 минут подпиской на новый заем было охвачено 80 человек на сумму 24 тысячи рублей.

В. Анкиев.

### ПЧЕЛОВОД ПИЙСПАНЕН ВНЕС НАЛИЧНЫМИ 500 РУБЛЕЙ

Подписка на новый заем в сельхозартели имени Папанья, Олонцкого сельсовета, прошла с большим успехом. Вместе со взрослыми вносили свою скромную лепту подростки — дети колхозников.

Мария Ватанен, муж которой погиб на фронте, дала взаимы государству 100 рублей. Вслед за ней на 25 рублей каждый подписались трое ее детей.

Председатель колхоза Елена Ивановна Заклева оформила подписку на 300 рублей. За матерью к столу подошли два ее сына Александр и Владимир. Подписавшись на 50 рублей, они заявили, что эти деньги заработают в колхозе.

На 200 рублей подписалась звеньевая Ирина Петрова с двумя детьми. Ми-

хаил Егорович Костин с женой подписались на 350 рублей. 250 рублей дала взаимы государству бригадир Анна Убалева, 200 рублей — колхозница Евдокия Мокеева.

72-летний колхозный пчеловод Нахмис Пийспанен сказал:

— Пусть делу восстановления и развития народного хозяйства нашей страны послужит и наш трудовой рубль. Прошу оформить мне подписку на 500 рублей и принять от меня всю сумму наличными.

Здесь же на собрании подпиской на новый заем была охвачены все 38 члена артели и 15 подростков на общую сумму 5.600 рублей, из них 500 рублей внесено наличными.

В. Бобков.

### Вклад патриота

На митинге в городской больнице, посвященном выпуску нового займа, первым взял слово заслуженный врач республики Петр Васильевич Студитов.

— Мы, советские люди, — сказал он, — не пожалеем сил и средств на грандиозное строительство, намеченное послевоенным сталинским пятилет-

ним планом. Подписываясь на заем еще раз продемонстрируем свою любовь к Родине, горячее желание видеть ее еще более сильной, могущественной и прекрасной.

Петр Васильевич подписался на новый заем на 2000 рублей, из них 1000 внес наличными.

Г. Борин.

### ВСЕОБЩАЯ АКТИВНОСТЬ

Активно прошла подписка на новый заем в сельхозартели „Возрождение“, Погранколушского сельсовета. В течение 20 минут подпиской бы-

ли охвачены все 19 членов артели.

Средняя сумма подписки на одного колхозника здесь составила 100 рублей.

Л. Пашкова.

По сообщению районной сберегательной кассы подписка на новый заем по району на 14 часов 5 мая достигла 846 тысяч рублей.

Рабочие и служащие дали

взаимы государству 696 тысяч рублей, а колхозники — 150 тысяч рублей. Наличными внесено 6600 рублей.

Подписка продолжается.

# Сегодня — День большевистской печати

## Боевое орудие нашей партии

Сегодня советские люди отмечают День большевистской печати. Это праздник не только работников печати, но и всего Советского народа. Только наша печать является подлинно народной, стоит на страже интересов народа и вместе с ним, под руководством большевистской партии борется за построение коммунизма в нашей стране.

Ни в одной другой стране мира печать не пользуется таким авторитетом в массах, как в нашем советском государстве. Только в нашей стране печать является подлинным выразителем общественного мнения. Это объясняется тем, что наша печать прямо и открыто говорит народу правду, не скрывает трудностей, стоящих на нашем пути, мобилизует трудящихся на преодоление трудностей, на героическую борьбу. Сила нашей печати в её высокой идейности, правдивости, в кровной связи с массами.

Печать является самым сильным и острым орудием нашей партии. «Печать,— говорит товарищ Сталин,— единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, еже часно говорит с рабочим классом на своём, нужном ей языке. Других средств проткнуть духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется».

Являясь коллективным пропагандистом, агитатором и организатором, большевистская печать в годы Отечественной войны звала воинов и труженников тыла на защиту свободы, чести и независимости Родины, на героические подвиги на фронте и в тылу.

Теперь, в период мирного строительства, перед нашей печатью стоят новые задачи. Газеты должны постоянно напоминать миллионам своих читателей о задачах укрепления военной и экономической мощи Родины, неустанно повышать политическую сознательность трудящихся, пропагандировать идеи марксизма-ленинизма, распространять инициативу и опыт стахановцев промышленности и сельского хозяйства.

Большие и ответственные задачи стоят перед нашей районной газетой по подёму всех отраслей народного хозяйства, и в первую очередь, сельского хозяйства. Выполнить эту почетную задачу районная газета сумеет расширив и укрепив свои связи с массами, опираясь в своей повседневной работе на широкий актив селькоров.

Пусть же и впредь полным голосом звучит со страниц наших газет большевистское слово, призывающее советский народ к новым трудовым подвигам на благо нашей любимой Родины, на счастье советских людей.



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции «Правды».

Тридцать пять лет назад — 5 мая 1912 года — по инициативе Ленина и Сталина вышел первый номер ежедневной рабочей газеты «Правда».

«Правда» звала рабочих к борьбе с самодержавием, с помещиками и капиталистами, угнетавшими трудящихся, державшими их в темноте и бесправии; звала их к борьбе за социализм. Рабочие России приветствовали «Правду» как единственную последовательно революционную марксистскую газету, неустанно защищавшую интересы рабочего класса. Пролетарии России читали свою газету, распространяли ее, поддерживали ее из своих скудных средств, не считаясь с тем, что царское правительство преследовало всех, кто был связан с «Правдой».

Решением партии день выхода «Правды» — 5 мая — был в ее честь объявлен праздником рабочей печати. И с того времени трудящиеся СССР торжественно отмечают этот день.

Царское правительство, буржуазия ненавидели «Правду». Они видели в ней непримиримого врага и подвергали ее непрерывным преследованиям. С мая 1912 года по день Октябрьской революции в 1917 году «Правду» 18 раз закрывали и каждый раз она вынуждена была выходить под другим названием.

После Великой Октябрьской революции с новой силой зазвучал голос «Правды». Она звала трудящихся на борьбу с белогвардейцами и интервентами, с хозяйственной разрухой, на строительство социализма. «Правда» вела непримиримую борьбу за чистоту генеральной линии партии, разоблачала врагов партии и народа, сплачивала трудящихся вокруг партии и ее вождя товарища Сталина.

Особо значительна была роль «Правды» в годы Великой Отечественной войны.

«Правда» — когда-то небольшая полужурналистская газета выросла в имеющий мировое значение орган печати, к слову которого прислушиваются все прогрессивные силы человечества, слово которого разоблачает носителей международной реакции, поджигателей новой мировой войны.

### В помощь колхозной стенной газете

## Стенная газета на весеннем севе

**Вопрос:** Каким должно быть в основном содержание стенной газеты в дни сева?

**Ответ:** В эти дни главная задача стенгазеты заключается в том, чтобы быстро, не пропуская ни одного дня, показывать колхозникам, как идут полевые работы. Какие бригады, звенья, отдельные колхозники показывают пример образцовой работы? Какие трактористы, бороновальщики, пахари, сеяльщики дали наиболее высокую выработку и каким путем они ее добились? Кто отстал, допустил плохую обработку земли и почему? Побольше деловых советов колхозникам! Побольше воспитания колхозников на примерах хорошей и на критике плохой работы! Побольше проверки того, как соревнующиеся выполняют обязательства, взятые ими перед севом!

**Вопрос:** В какой форме это делать?

**Ответ:** В форме живых,

коротких писем и заметок самих колхозников, бригадиров, звеньевых, общественных инспекторов по качеству, колхозных опытников, передовиков сельского хозяйства, агитаторов. Такие заметки вызывают соревнование, стремление перенять лучший пример, исправить недостатки. Хорошо объединять отдельные заметки под мобилизующими лозунгами, например: «Подхватим почин таких-то сеяльщиков!», или: «Работать так, как такой-то тракторист!», или «Быстрее исправим упущения!»

**Вопрос:** Следует ли заводить в газете «Доску почета»?

**Ответ:** Да, следует. На «Доску почета» вносите имена активных борцов за высокий урожай. Рядом может стоять столбец: «Кто отстаёт» или «Они отстают». Хорошо помещать советы специалистов колхозникам, сводки о ходе работ в бригадах и звеньях, фельетоны, карикатуры.

## Читатели о своей газете

### Мои пожелания

Ценную инициативу проявила районная газета, организовав заочную колхозную стахановскую школу.

Мои пожелания, чтобы на страницах газеты «Колхозник» систематически печатались статьи о достижениях стахановцев колхозных полей, а также о последних достижениях агрономической науки и практики работы мастеров высоких урожаев — Героев Социалистического Тру-

да, а мы, специалисты сельского хозяйства, со своей стороны окажем газете необходимую помощь. Это поможет колхозам вырастить в 1947 году хороший урожай и с честью выполнить социалистические обязательства, взятые работниками сельского хозяйства района в честь 30-й годовщины Великого Октября.

Н. Чернецова,  
главный агроном отдела сельского хозяйства.

## ШИРЕ ОСВЕЩАТЬ СТАХАНОВСКИЙ ОПЫТ РАБОТЫ

В середине марта со страниц районной газеты «Колхозник» мы узнали об опыте выращивания рассады картофеля овощеводом А. С. Богдановой из колхоза имени Васильева. После об этом нам рассказала подробно агроном А. С. ШUTOва.

Опыт Богдановой нас очень заинтересовал. Посоветовавшись с председателем и агрономами, члены моего полеводческого звена тоже реши-

ли начать выращивание рассады картофеля у себя в колхозе.

Хочется, чтобы и в дальнейшем на страницах районной газеты было больше таких статей об опыте работы лучших овощеводов, полеводов и животноводов. Это поможет нам в нашей практической работе.

А. Дубалова,  
звеньевая колхоза «Павил».

## Помощник агитатора

Каждый сельский агитатор в своей практической работе использует беседы, печатаемые в газете «Колхозник». Материалы этих бесед, которые дает газета в помощь агитаторам, разнообразны по своей тематике. Особенно хочу отметить последние несколько бесед о решениях февральского пленума ЦК ВКП(б), которые в сжатых словах доходчиво разъясняют колхозникам исторические ре-

шения партии о подёме сельского хозяйства.

Хотелось бы, чтобы газета впредь больше писала об опыте работы сельских агитколлективов, отдельных агитаторов, давала практические советы, как строить агитационную работу в период сева, ибо нам, молодым агитаторам, подчас эти вопросы не совсем ясны.

П. Петров,  
инспектор Обжанского сельсовета.

**Вопрос:** Как часто выпускать стенгазеты во время сева?

**Ответ:** В период сева дорог каждый день. Если стенгазета выходит редко, она, конечно, не поспевает за темпами посевных работ. Поэтому желательно, чтобы она выпускалась как можно чаще. Опыт прошлых лет показывает, что можно выпускать стенгазету даже ежедневно.

**Вопрос:** Разве это в силах редколлегии колхозной стенгазеты?

**Ответ:** Вполне в силах, если на время сева отказаться от обычного порядка выпуска очередных номеров стенгазеты. Во-первых, нужно, чтобы в период сева стенгазеты выпускались по бригадам (для этого, разумеется, надо заранее выделить редакторов и редколлегии), во-вторых, чтобы бригадные стенгазеты выходили в виде маленьких листков. Очень полезно выпускать молнии».

**Вопрос:** А как быть с общеколхозной стенгазетой?

**Ответ:** Общеколхозная стенная газета должна показывать, как проходит соревнование бригад и результаты труда во всем колхозе. Общеколхозную газету можно сделать передвижной, — например, наклеивать ее на деревянный щит и переносить из одной бригады в другую. Таким образом каждая бригада сможет узнать, что делается в другой бригаде и даже в соседней, соревнующейся колхозе.

**Вопрос:** Рекомендуется ли коллективное чтение стенгазеты после окончания рабочего дня, во время обеденного перерыва, на производственном совещании бригады, звена?

**Ответ:** Да. Это делала форма политической работы в массах. Как показывает опыт, обсуждение заметки о передовом или об отстающем колхознике вызывает большой интерес и теснее связывает стенгазету с колхозниками.

Отв. редактор Г. БЕРКОВСКИЙ.